

ОРГАН
БОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

В срок посеять озимые

Решением исполкома областного Совета и бюро обкома партии от 26 июля 1941 года для нашего района установлены сроки сева озимой ржи с 8 по 18 августа и пшеницы с 8 по 12 августа. Это обязывает колхозы сейчас уже наравне с уборкой урожая развернуть осенний сев.

Первыми в районе начали эту работу колхозы Бовернинского сельсовета. На 8 августа Цыбринский колхоз уже посеял 15 гектаров хорошими семенами с точным соблюдением норм высева. Севцы Белневского колхоза т. т. Куликов В. С. и Доронин Г. С. с первых дней показывают стахановские образцы в работе. Они засевают по 8,5 гектара на двух семярядных саялках.

Начали сев колхозы Скоробогатовского, Филинского сельсоветов гораздо более быстрыми темпами, чем в прошлом году. Примеры невиданного производственного подъема колхозников в этих сельсоветах бесконечны.

Вместе с тем отдельные колхозы наступившие сроки осеннего сева застали врасплох. В Шляпинском колхозе, Фатеевского сельсовета, больше половины пара еще не закультивировано. В Понуровском и Бобыльском колхозах моля, предназначенные под озимые, пестрят сорняками, что является лучшим условием для распространения озимого червя.

Руководителям сельских советов, правлениям колхозов надо серьезное внимание уделить обработке пара, быстрее подготовить почву к началу сева.

Агрономы и агротехники должны быть организаторами проведения сева на высоком агротехническом уровне. Они должны помочь колхозам правильно установить сеялку на норму высева, глубину заделки семян, протравить зерно. Каждый агроном, агротехник — проводник агрономии, организатор и борец за высокий урожай в колхозе.

Большое место должен занять в этом году перекрестный сев. Надо применить его в каждом колхозе.

Надо сейчас же отвести лучшие участки под семенную рожь из расчета не менее 12 процентов всей площади посева озимых, засеять их лучшими протравленными семенами, доведенными до кондиций посевного стандарта.

Озимой сев надо провести в установленные сроки, сочетая его с уборочными работами. От этого будет зависеть урожай будущего года. Надо пустить в ход все сеялки, закрепить за ними лучших севцов, работать от темна до темна, с высокой производительностью. Этого требует военное время.

Образцовое проведение осеннего сева и уборки урожая будет огромным вкладом в дело обороны любимой родины, в дело победы над гнусными фашистскими бандами.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 7 августа

В течение 7 августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Кексгольмском, Холмском, Смоленском и Белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте против-

ника на поле боя и по его авиации на аэродромах. В течение 6 августа сбито 39 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Можву в ночь с 6 на 7 августа сбито не 6 немецких самолетов, как сообщалось, а 9 самолетов.

Арабские сказки немецкого верховного командования или шестинедельные итоги войны.

Прошло свыше 6 недель, как немецко-фашистские войска вероломно напали на СССР. Встретив мощный отпор Красной Армии, германские войска понесли колоссальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелые действия партизан и борьба всего советского народа с захватчиками резко отрицательно сказались не только на боеспособности и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политико-моральном состоянии германского народа. Усталость от затянувшейся войны, проникающие в Германию сведения об огромных потерях ее армии, резкое ухудшение продовольственного положения в Германии и все большее расстройство промышленности вызывают уныние и растерянность среди немецкого населения. Фашистская пропаганда пытается лживыми сообщениями о ходе военных действий на восточном фронте поднять дух немецкого солдата и населения. Скрывая от германского населения подлинные потери немецкой армии в войне против СССР, гитлеровская пропаганда пичкает население смехотворной чепухой, вроде того, что 16 немецких кавалеристов уничтожили советский полк или 5 немецких пехотинцев захватили 17 дотов и уничтожили целый советский полк, защищавший эти доты. Нелепость такого рода сообщений настолько очевидна, что немецкое население не верит им ни на грош и естественно, как об этом заявило само немецкое командование, в стране создается «беспокойное представление о ходе военных операций». Именно поэтому германская пропаганда объединенными усилиями с главным командованием германской армии выкинула новый трюк, опубликовав 6 августа сенсационные сообщения о ходе военных действий на восточном фронте.

Стремясь объяснить тяжелые потери немцев на фронте и причины длительного топтания немецко-фашистских полчищ, германская пропаганда пытается создать легенду о существовании «мощной укрепленной линии Сталина». При этом «линия Сталина» незамедлительно появляется на всем фронте — от Финского залива до Черного моря, везде, где немецкие войска, встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, несут особо тяжелые потери.

Разумеется, что Советское правительство своевременно создало в нужных местах полевые укрепления пунеты. Однако, никакой особой «линии Сталина» не существовало и не существует. Эта линия придумана немцами для оправдания своих огромных потерь, которые объясняются не наличием «особой линии» в обороне СССР, а тем, что Красная Армия и советский народ защищают свою Родину с величайшим мужеством и храбростью, превращают каждый вершок родной земли в укрепленный пункт.

Не менее неадекватны и смехотворны «подсчеты» гитлеровцев о якобы захваченных германской армией пленных и трофеях на восточном фронте. Немецкое командование опубликовало следующие фантастические цифры советских потерь за 6 недель: пленными 895 тысяч, танков — 13145, орудий — 10388, самолетов — 9082. Здесь германская пропаганда превзошла самое себя. Техника лживых «подсчетов» такова: захватывая тот или иной советский район, фашисты немедленно и насильно мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или угоняют его в тыл, объявляя это население военнопленными. Понятно, что таким путем можно насчитать не только 895 тыс. пленных, якобы захваченных немцами за время войны,

но и значительно больше. Так в сводках Германского информбюро фабрикуется легенда о количестве захваченных в плен красноармейцев.

Столь же неуклюжий трюк выкидывает германская пропаганда, публикуя лживые данные о якобы захваченных трофеях — советских пушках, танках, самолетах. Фабрикуя эти «данные», фашисты включили, видимо, в них, прежде всего, свои собственные потери, присоединили к ним наши и к этим бредовым цифрам добавили еще столько, сколько пришло им в голову.

Понятно, что таким путем можно насчитать не только 13 тыс. советских танков, 10 тыс. орудий, 9 тыс. самолетов, якобы уничтоженных немцами за время войны, но и значительно больше. Нет сомнения, что главное командование немецкой армии не спроста пошло на публикацию явно лживых сведений о ходе военных действий. Оно было принуждено к этому — крахом планов молниеносной войны против Советского Союза; крахом разбойничьих планов захвата богатой добычи на занятой территории — хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и промышленных изделий; тягчайшими потерями немецкой армии в людях и в материальной части.

Коль скоро немецкое командование не рискнуло опубликовать подлинные данные о своих потерях, этот недостаток «чрезвычайных сводок» германской пропаганды от 6 августа восполнит Советское Информбюро.

За 6 недель войны фашистская Германия потеряла свыше полутора миллиона убитых, раненых и взятых в плен немецких солдат. Этими огромными потерями объясняется тот факт, что немцы все чаще бросают в бой солдат в возрасте свыше 45 лет и юнцов в возрасте 17 лет.

Наши потери убитыми, ране-

ными и без вести пропавшими около 600 тыс. человек.

Тяжелые потери понесли немецкие бронетанковые дивизии. Красной Армией захвачено и уничтожено свыше 6 тысяч немецких танков. Наши потери около 5 тысяч танков.

Тягчайшие потери понесла немецкая артиллерия. За 6 недель войны Красная Армия захватила и уничтожила свыше 8 тысяч немецких орудий, потеряв за этот же период около 7 тысяч орудий.

Особенно тяжелые потери понесла немецкая авиация. По уточненным данным потери немцев составляют свыше 6 тысяч самолетов. Наши потери за 6 недель войны около 4 тысяч самолетов.

Итоги шестинедельной войны ясно показывают также, как мало ценит Гитлер и его преступная клика жизнь немецких солдат — их насильно гонят под губительный огонь наших пулеметов и артиллерии, их расстреливают из пулеметов собственные офицеры при отступлении, германское командование бросает на произвол судьбы десятки тысяч своих равных.

Как видно из сказанного действительная картина итогов шестинедельной войны гитлеровской Германии против Советского Союза как небо от земли отличается от лживых «чрезвычайных сообщений» окончательно завравшейся немецкой пропаганды.

Экономят горючее

Бережливость и экономия — признаки умелой работы. Особенно это необходимо сейчас, в дни отечественной войны, когда каждый грамм горючего, каждая секунда времени должны быть использованы по своему прямому назначению.

Образцы экономного расходования горючего показывает ряд трактористов Бовернинской МТС. Товарищи Кудрашов Ф. сэкономил 239 килограммов горючего, Воронцов В. П. — 240, Померанцев М. — 233 килограмма.

Высокими производственными показателями трактористы МТС помогают Красной Армии сокращать ненавистного врага. Так тов. Прокуров за два с половиной месяца выработал 649 трудней. Общий заработок его составляет 11 589 рублей. В то же время тов. Прокуров сэкономил 649 килограммов горючего.

В дни великой отечественной войны колхозники Тихоновского колхоза показывают на уборке ржи высокую производительность труда.

Боссы Гладышев Е. А., Гладышев А. скашивают по 0,65—0,70 га ежедневно вместо 0,40 по норме.
И. Потапов.

В действующей армии.

Н-ская авиачасть образцово выполняет задания командования на фронте борьбы с фашизмом. За несколько дней летчики этой части сбили в воздушных боях 36 немецких самолетов.



Старший политрук тов. Федоров встречает после воздушного боя летчика-истребителя капитана тов. Каптанова (справа), который в поединке с четырьмя вражескими самолетами один из них сбил, а остальных обратил в бегство.

В СТОЛИЦЕ УКРАИНЫ

КНЕВ, 7 августа. Уже неоднократно непобедимые геббельсовские обер-врачи брали столицу Советской Украины. Но до сих пор, если некоторым фашистским войкам и удавалось продефилировать по улицам Киева, то разве только в качестве военнопленных! Красавец Киев живет полнокровной советской жизнью, его трудовые будни наполнены героическими делами людей, все свои силы отдающих на разгром врага.

Сотни женщин и девушек изучают медицинское дело, чтобы уметь оказывать помощь раненым бойцам Красной Армии и партизанам. С каждым днем ширится всенародное движение за создание могучего фонда обороны страны. Тысячи посетителей привлекает открытая в библиотеке Академии наук УССР выставка «Великая отечественная война».

Ежедневно в районах города читаются лекции и доклады о едином фронте свободлюбивых народов, о борьбе против фашизма.

Большой популярностью пользуются выступления по радио выдающихся деятелей науки, литературы и искусства. Писатели А. Корнейчук, М. Бажан, Ванда Василевская своими пламенными выступлениями вдохновляют советских патриотов на новые подвиги во славу Родины. Всегда переполнены кинотеатры столицы.

Писатели и художники города выпускают сотни ярких плакатов, рисунков, сатирические «окна», острые карикатуры, боевые стихи, которые разоблачают звериный облик фашизма.

Прекрасный советский город, город патриот—Киев превратился в подлинную крепость обороны. (ТАСС).

Умелое руководство бригадой

Призыв товарища Сталина—все подчинить интересам фронта, интересам разгрома врага—вызвал среди бетинских колхозников большой патриотический подъем.

Высокую производительность труда на уборке ржи проявляют колхозницы Чудаковы Анастасия и Александра. Они выполняют нормы на 130 процентов.

Образец четкости в работе показывает бригада тов. Кульпиной Е. Ф. Много энергии и инициативы затрачивает Евдокия Федоровна. В эти боевые дни ее можно видеть всюду—на полях, огороде, на току. Она умело расставляет колхозников на работу и ведет точный учет труда.

Кочеткова С. Г.

52 значкиста ГСО

Разгоревшаяся отечественная война требует от каждого трудящегося—все подчинить интересам фронта, задачам организации разгрома врага. Именно так и поступает старший фельдшер Ковернинской больницы тов. В. И. Яковлев. Он подготовил 52 человека на сдачу норм по ГСО 1 ступени.

Сосунов.



Опытный льнотеребилщик

Все здесь так знакомо, так дорого Григорию Петровичу Смирнову.

Сам он уроженец Ковернинского района с. Новопокровское и работает вот уже 4 год льнотеребилщиком МТС в здешних колхозах. Он знает на память каждый изгиб колхозных полей, каждый пригорок, овраг. Но когда Григорий Петрович так сильно не чувствовал своей привязанности к родной земле, как сейчас, в эти грозные дни войны с фашистскими захватчиками, стремящимися отнять у таких, как он, счастливых радостный труд, светлую жизнь.

Раннее утро, но не считаясь со временем, т. Смирнов начинает работу.

— Наши братья ушли защищать дорогую родину от фашистских орд. Мы обязаны сейчас утроить свою производительность труда, чтобы убирать быстрее богатый урожай. Я могу с успехом заменить двоих льнотеребилщиков,— говорит т. Смирнов.

Слова его не расходятся с делом. В прошлом году, например, вместо плана 48 га вытербил льна 128 га. В этом году из плана 48 га на 8 августа уже вытерблено 45 га.

Машина всегда работает безотказно. Аварий и поломок не бывает. Секрет в том, что тов. Смирнов аккуратно проводит технический уход за машиной. Лишь после того, как убедится, что все в порядке, дает сигнал о начале работы.

Неутомимого льнотеребилщика знают и любят во многих колхозах района. Своим самоотверженным трудом Григорий Петрович ускоряет победу над германским фашизмом.

И. П.

ХОРОШАЯ ДИСЦИПЛИНА И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Никогда так не работали напряженно колхозники Цыбринского колхоза как теперь, в дни отечественной войны. Всюду чувствуется хорошая дисциплина, организованность, стремление стахановским трудом ударить по головам фашистских бандитов.

Несмотря на то, что на фронт ушла часть трудоспособных колхозников, уборка урожая проходит успешно. Выжато 16 гектаров ржи, 12 гектаров вытерблено льна и посеяно озимых 15 гектаров, тогда как в прошлом году на это число озимой сев был еще не начал.

На полях работают все—от мала до велика. Стахановские образцы показывает депутат сельского совета Т. И. Рахманова.

Севцы—стахановцы

Посеешь во время и хорошо—значит соберешь богатый урожай. С этой мыслью работают севцы колхоза «Красные всходы», Ковернинского сельсовета, Куликов Василий Степанович и Доронин Григорий Степанович.

Начало озимого сева они ознаменовали образцовыми показателями. 8 августа засеяли на двух 7-рядных селках 8,5 гектара вместо нормы 6 гектаров. В то время, когда лошади отдыхали, они сами готовили семена.

Фашистским людоедам не на руку стахановский труд и организованность советских людей. Так пусть знают эти изверги, что на советской земле им не видать привета, здесь они найдут себе могилу.

Петанов.

Она выжнает ржи за двоих. Хорошо работают колхозницы Вьюгина Мария Николаевна, Розина Анна Тимофеевна. Даже 70-летняя старушка Вьюгина Степанида Ивановна выжнает серпом по 0,18 га вместо 0,13 га по норме.

Безотказно работает севец Горбунов Егор Иванович. 13-рядная селка входу от темна до темна.—Одно мешает—не успевают подготавливать почву,—говорит тов. Горбунов.

Колхоз живет и работает по военному. Уже на 50 процентов выполнен план поставок ржи государству. Хлеб нужен стране, Красной Армии.

Колхозники на деле показывают, что они готовы отдать все силы, все свои способности, чтобы помочь Красной Армии раздвинуть фашистскую гадюгу.

Розин, председатель колхоза.



Вырежь и сохрани

Светомаскировка населенного пункта

Задача светомаскировки—не дать воздушному противнику ориентиров, лишить его возможности вести прицельное бомбометание. Затемнение должно быть абсолютно полным. Надо помнить, что каждый луч света, даже самый незначительный, может облегчить врагу его разбойничью работу. Поэтому каждый населенный пункт—город, село, железнодорожная станция—должны быть затемнены так, чтобы свет не проникал наружу нигде, ниоткуда. При этом светомаскировка не должна нарушать нормальной жизни населенных пунктов и производственной деятельности предприятий.

В жилых домах наиболее доступным способом маскировки является зашторивание окон. Материал, из которого делаются шторы (плотная ткань, фанера или склеенная в несколько слоев газетная бумага), не должен пропускать света. Штора подвешивается так, чтобы нигде не

оставалось зазоров, щелей. Для этого она должна быть шире окна на 40 сантиметров (по 20 сантиметров с каждой стороны).

Изготавливаются шторы просто: на деревянную планку, прикрепленную к стене поверх окна, прибавляется штора. Внизу к ней прикрепляется другая деревянная планка, которая при опускании шторы служит грузом.

В кухнях, где горят плиты, керосинки и примусы, окна обязательно зашториваются.

На заводах и фабриках большие лампы обычно снимаются, организуется так называемое местное освещение, т. е. освещение каждого в отдельности станка, агрегата. Командиры производства и все рабочие обязаны строго следить за установленным режимом освещения.

На улицах, дорогах, площадях устанавливаются специальные полосы, знаки, сигналы, которые облегчают движение пешеходов и транспорта.

В городах и селах, на каждом предприятии и в каждом доме в период угрожаемого положения должна соблюдаться самая строгая светомаскировочная дисциплина. Обязанность всех граждан—следить, везде ли достаточно хорошо затемнены окна, двери. Если где замечен свет, надо принять меры, чтобы немедленно устранить его.

Помните, враг засылает в нашу страну шпионов, и те путем световой сигнализации стремятся цели для бомбометания. Будьте бдительны! Зорко следите за тем, чтобы везде, где объявлено угрожаемое положение, соблюдалась полная темнота! Сообщайте органам власти о тех, кто срывает светомаскировку. Таких людей, кто бы они ни были, будет судить военный трибунал, и судить со всей строгостью военного времени.

Майор Н. СЕМЕНОВ.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Гарельский колхоз, Филинского сельсовета, по примеру передовых колхозов, отчисляет в фонд обороны страны часть продуктов из общественного хозяйства. Они сдали 80 штук яиц, овцу с колхозной фермы и 700 рублей деньгами.

Броме того, колхозники отчисляют в фонд обороны из доходов своего личного хозяйства. Председатель колхоза Пиколов, бригадир Курбанов и другие сдали облигаций займов на 100 рублей каждый.

Масленников, секретарь Филинского сельсовета.

Колхозница Сивцевского колхоза Бакунова Е. А. сказала: «Изверг Гитлер стремится отнять у нас нашу счастливую жизнь. Непосильной борьбой занялся этот людоед. Наши мужья, братья, сыновья стойко будут драться за свою родину, честь и свободу. Чтобы ускорить победу Красной Армии я вношу в фонд обороны трехдневный заработок и 50 рублей облигациями». Так же поступили колхозники Бурдюшов Н. А., Бакунов и другие.

Одновременно из общественных фондов колхоз выделил для обороны страны 350 килограммов ржи и других сельскохозяйственных продуктов.

Бакунов К. И.

Мой муж,—Рогов Федор, с оружием в руках защищает родину от фашистских захватчиков,—говорит колхозница колхоза «Красное Ковернино» тов. Рогова А. С. Его дело—это и мое дело. Поэтому я отдаю в фонд обороны страны облигаций займа на 150 рублей.

Примеру тов. Роговой последовали многие колхозники.

М. Рахманов.

Как и все трудящиеся нашего района, пенсионеры с. Ковернина отдают в фонд обороны страны свои средства. Тов. Костин П. Я. отчислил двухдневный заработок и на 300 рублей облигаций займа, Сбруева Е. В., Романючев Ф. И., Маслов Ф. сдали облигаций на 100 рублей каждый.

И. К.

Коллектив учителей Ковернинской средней школы на поддержку Красной Армии выделяет свой однодневный заработок и имеющиеся облигации займов.

Тов. Дубынин А. А. внес облигаций на 1700 рублей, Шляндова М. Ф., Хлебникова П. В.—на 750 рублей каждая. Всего коллектив работников школы внес облигаций на сумму 4 990 рублей.

Директор школы Чернышев.



Ответственный редактор
Е. И. ЛУКИЧЕВА.